O Timeline

© Miri  WTPOTUS 2010


March 23, 1918 Stanley Armour Dunham born in Wichita, Kansas

Sometime around 1922 Sarah Onyango (aka Sarah Obama, Haja Sara Omar, Sarah Ogwel, etc.), BHO Sr.’s stepmother, was  born in Kenya. In Nov. 2014, she was said to be 94 years old.

October 26, 1922 Madelyn Lee Payne (Dunham) is born in Peru, Kansas

June 18, 1934 BHO Sr. born in Kisumu, Nyansa, Kenya, Africa , according to an INS memo; see below for alternate dates of birth and birth location (facts are fungible in the Obama tribe); parents were Onyango Obama and Habiba Akumu, his 4th wife. According to BHO Sr.’s 1959 passport #84764, he was born June 18, 1934.

1936-1938 BHO Sr. born in Kanyadhiang village, Rachuonyo District, Lake Victoria, Kendu Bay, Kenya, a part of the British Empire; Kezia, 67 in 2008, said she was 16 when she met him and he was two years older.  Do the math. He was born 6/18/1934 or 6/18/1936, according to records released to Ken Allen under a FOIA request.  His son Barry’s birth certificate also falsely states that BHO Sr. was 25 in 1961, but that document is suspected to be a forgery.  BHO Sr.’s 1964 passport #5866 gives his date of birth as June 18, 1936.

January 2, 1935 or 1936 Lolo Soetoro born in Bandung, Indonesia, according to Stanley Ann’s passport file; two different years given by his wife; no explanation for discrepancy.

1937  Ruth Beatrice Baker born to Maurice Joseph (Joe) Baker and Ida Ethel Baker of Newton, Massachusetts.

1940 – 1943 Kezia born; dates vary, depending upon which story you read. (See below, Dec. 1956.)

May 5, 1940 Madelyn Lee Payne and Stanley Armour Dunham marry in Kansas

1941 Onyango Obama marries Sarah Ogwel, his fifth wife

November 29, 1942 Stanley Ann Dunham (Obama Soetoro, aka SADOS) born in Wichita, Kansas, according to her passport file; but in Sedgwick, KS, according to copy of her birth certificate within same file; but in St. Francis Hospital in Wichita according to Wikipedia; or on a military base, according to her biographer

1943 Onyango Obama splits the family into two factions and two villages;  Habiba Akumu leaves her husband as well as her two sons; BHO Sr. is sent to Maseno Boarding School

May 29, 1952 Zeituni Onyango born to Sarah and Onyango Obama. However, some news articles suggest she was older. Zeituni says she was born under mango tree.

1954 Ruth Beatrice Baker graduates from Brookline High School

1955 SADOS and her parents move to Seattle, Washington; they live in an apartment in the Columbia City neighborhood and also at 7529 39th Ave. NE, where SADOS attended Eckstein Middle School in the Wedgwood neighborhood

Mid-1950s BHO Sr. works as an office clerk for Kenya Railway in Nairobi; he meets Kezia at a Christmas dance, although the first link says they knew each other from primary school–the year is either 1955 or 1956 (links differ)

On or around June 1955 BHO Sr. leaves Kenya for parts unknown, according to a Honolulu Advertiser story of June 22, 1962 by John Griffin, which states that by that date he had been away from Kenya for 7 years; this conflicts with the official story that he married Kezia and had several children by her before leaving for Hawaii.

1956 SADOS and her parents move to Mercer Island, Washington; they live at the Wedgwood Estates Apartments, 7529 39th St. NE, and also at 3206 East Lexington Way, apt. 216, where SADOS presumably attends Mercer Island High School after attending Eckstein Middle School for a time; Stanley Armour works in Seattle at Standard-Grunbaum Furniture; Madelyn is an escrow officer in Bellevue.

December 1956 BHO Sr. allegedly abducts 16-year-old Kezia Aoko to Nairobi; she’s 16, so she’s born 1940; he’s 18, so he’s born 1938; yet this story  says she was 66 in 2009, so would have been born 1943; but WND reports they married in 1954, when BHO Sr. was 18, so he was born ’36 and she in ’38. (See entries for his birth for more incongruent links.)

1957 Stanley Armour Dunham now works at Doces Majestic Furniture in Seattle.

January 1957 BHO Sr. accepts dowry and presumably marries Kezia  (aka Kezia Grace Nyandega); they live in Jericho section of Nairobi

1958 Ruth Beatrice Baker (Obama Ndesandjo, aka Ruth Nidesand) graduates from Simmons College in Boston, Massachusetts, with a business degree, per Wikipedia and Sally Jacobs biography of BHO Sr.; Ruth works at a “downtown” Boston law firm

March 15, 1958 Roy born, first son BHO Sr. had with Kezia; this Roy is Malik Abongo, yet Wikipedia claims that Abo is “Roy”; aka Al-Malik Hussein Obama, aka Abdul Malik Hussein Obama.Comprehensive post about Malik here.

April 29, 1959 BHO Sr. obtains a Kenyan passport (#84764) in Nairobi, Kenya.  He’s described as born in Alego, Nyanza, 6/18/1934, a clerk, 5’10” tall, black hair, black eyes, a British subject, citizen of the United Kingdom and colonies. No wife or children were listed on the passport.

June 1, 1959 Lt. Sutoro enters Brownsville, TX, from Djakarta, via Mexico City, as member of President Soekarno’s entourage, which included “Dr. Suharto”.   Soekarno/Sukarno was on a “world tour” at the time.  The visit to the USA was “informal,” meaning no state events; the entourage stayed at the Beverly Hilton hotel in Los Angeles. No confirmation at this time as to whether or not this Lt. Sutoro is the man who married Stanley Ann Dunham (Sutoro and Soetoro are equivalents).

Summer 1959 (August 9, 1959 p. 21 INS files) BHO Sr. flies to Hawaii, after arriving in the US through NYC; some say he came earlier and worked for an oil company before going to Hawaii for college; sometime before he began classes at the University of Hawaii Manoa, he clerked “for several years” in Nairobi, according to a September 19, 1959 Honolulu Star-Bulletin story by Shurei Hirozawa; did not get Mboya scholarship, although they were friends, but did get financial assistance from two American women (Elizabeth Mooney Kirk) and Jackie Robinson; SADOS reportedly worked that summer in Chicago, as an au pair, based upon Obama’s book, when she was only 16 (see spring 1960).  LA Times story says BHO Sr. and Stanley Ann Dunham were both studying in Hawaii when they met in 1959; in June, Stanley Armour Dunham passed an exam in order to receive a salesman’s license.

About January 1960 BHO Sr.’s daughter Auma Marie (aka Dr.  Rita Obama, aka Auma Saidi) born to Kezia, but news stories conflict; one has her born before BHO Sr. left for Hawaii; another says Kezia was 3 months pregnant when he left; this says she’s “roughly” three years older than he. One story says she was conceived when her father was “home on holiday” from Hawaii.

Spring 1960 SADOS supposedly graduates from Mercer Island High School; the day after graduation, the family supposedly moves to Hawaii, where her father had a new job; yet she may have spent some time the upcoming summer in Chicago, according to Obama’s book and the timing of the release of the movie Black Orpheus (Dec. 1959), which she saw while in Chicago

September, 1960 SADOS begins college at the University of Hawaii, where she allegedly meets BHO Sr. in Russian class

December, 1960  SADOS, pregnant, drops out of U of Hawaii, allegedly

February 2, 1961 BHO Sr. supposedly marries Stanley Ann Dunham at Wailuku, Maui, Hawaii, according to the 1964 divorce papers; one story alleges her parents were witnesses although a genealogy site claims the marriage took place in 1960 and the divorce in 1963.

April 12, 1961 An INS memo documents that SADOS made arrangements with the Salvation Army to put her baby (Barry) up for adoption, according to BHO Sr.

August 4, 1961 Barry Obama supposedly born to BHO Sr. and SADOS, less than 7 months after parents supposedly married on Maui, both according to the 1964 divorce papers; at the time, BHO Sr. lived at 625 11th Ave. in Honolulu, while SADOS lived at 6085 Kalanianaole Highway in Honolulu, according to Polk directories; birth hospital first given as Queen’s Medical and later story changed to Kapiolani–the probably forged long-form BC says Kapiolani; a biography of the budding “author” by his publisher says that Barry was born in Kenya; this was not the only such story alleging an African birth; David Maraniss says in his book (Obama: The Story) that Barry NEVER lived at Kalanianaole.

August 8, 1961 Certificate of live birth allegedly registered in Hawaii for Barack Hussein Obama II.

August 13 and 14, 1961 Birth of a son to Mr. and Mrs. Barack Obama allegedly announced in two Honolulu newspapers. Address given is one where the couple never lived. Nobody has ever reported seeing an actual newspaper with those announcements. Microfilm copies appear tampered with, spliced.

End of  August, 1961  SADOS borrows a car and visits Susan Botkin Blake at her home on Mercer Island, Washington; Barry is 3 weeks old and very pink.

September 1961 Barry Obama lived with mother, Anna Obama, at 516 13th Av E Apt 2 on Capitol Hill in Seattle, WA, according to city directories, only one month after his birth; Anna attended U of WA that autumn per university records; Mary Toutonghi babysat Barry while Anna went to classes; one news story says Anna left Barry in Hawaii with her parents (“she returned to live in Seattle around 1962, after Barack was born in August 1961, leaving her husband, Kenya-born Barack Sr., and his newborn namesake in Hawaii); one of SADOS’s friends who saw the baby described him as “pink”

May 13, 1962 BHO Sr. speaks at Mother’s Peace Rally in Hawaii  He lived at 1482 Alencastre Street, Honolulu 16, Hawaii, when he wrote to Tom Mboya about his wife in Nairobi, presumably Kezia, at the same time that other wife SADOS and Barry were living in Seattle

June 1962 BHO Sr. graduates from U of Hawaii with a degree in economics

June 22, 1962 BHO SR. off to Harvard via San Francisco; in Massachusetts he supposedly meets and later marries Ruth Nidesand (aka Nides, aka Ruth Beatrice Baker) a school teacher from a wealthy, prominent family on the East Coast, some say New York State; Ruth’s  true maiden name unknown until July 2011 (if true)

1962/63 Barry and SADOS return to Hawaii from Washington state, only after BHO Sr. decamps to Harvard; Stanley and Madelyn Dunham live in an apartment at 1427 Alexander St.

September 1962 Lolo Soetoro (aka Lolo S. Soetoro; aka Martodijardjo) receives a 21-month study grant, as a non-degreed dept. of Geography student, at the East-West Center in Hawaii through June 1964; BHO Sr. begins at Harvard, p. 21, INS files.

December 1962 SADOS has returned to Hawaii and resumes college at U of Hawaii Manoa.

June-September 1963 Lolo Soetoro to do “mainland study tour” at Northwestern U in Chicago and Wisconsin U, sponsored by East-West Center in Hawaii, per his passport records; BHO Sr. works for Institute of International Marketing, 44a Brattle St., Cambridge Massachusetts, p. 21, INS files

January 20, 1964 SADOS applies for divorce from BHO Sr.; finalized on March 20, 1964, according to divorce papers published on SCRIBD; BHO Sr. living at 170 Magazine St., Cambridge, Massachusetts; BHO Sr.’s half-brother Omar Okech (aka Onyango Obama) lived with him at the time, according to the Sally Jacobs biography of BHO Sr., p. 152.; sometime after  Auma’s fourth birthday, she is taken from Kezia and placed in a Catholic convent boarding school in Nairobi, according to Maraniss.

March 5, 1964 alternate date of marriage for SADOS and Lolo Soetoro, an “ethnic Javanese“, according to her passport dated April 27, 1981 and a 2011 news story; no explanation for discrepancy, except  if 1964, they married before her divorce was final. Whoops! Note that March 5 is the date at the top of the divorce decree, but it’s not finalized until the 20th. So she and Lolo married the same day that she went to court?

April 1964 Ms. Frost of Harvard tells the INS (p. 21 INS file) that Harvard “thinks” BHO Sr. may be married to someone in Cambridge (assume this is Ruth Beatrice Baker (Obama Ndesandjo) yet could be another wife altogether).  If Ruth, then Sally Jacobs book is wrong.  See Dec. 1964, below. Yet Wikipedia, after the Jacobs bio was released, stated that Ruth and BHO Sr. met in June 1964

June, 1964 Lolo Soetoro receives M.A. in geography from U of HAWAII Manoa; he then receives a certificate for eligibility as an exchange visitor, so he can work for L. Frederick Pack and Associates as a surveyor/mapping trainee, according to his passport files released under FOIA through June 1965; BHO Sr. and Ruth Beatrice Baker meet (unless they were married by April 1964), when she’s working as a teacher at a suburban elementary school. BHO Sr. was supposed to leave the US on 6/8/64, extended to 7/8/64, but he was reported as an “abscondee, perhaps by Ruth’s mother.  INS investigation said he left 7/7/64.

August 1964 BHO Sr. returns to Kenya WITHOUT finishing his doctorate, although he may have earned an MA in economics; he works for the Kenyan government; publishes an article criticizing Kenyan’s economic policies, and, as a result, was transferred to a tourism job

About September 1964 Ruth Beatrice Baker (Obama?) follows BHO Sr. to Kenya

November 1, 1964 SADOS lived at 2234 University Ave., Honolulu, according to  Lolo’s immigration records; this site claims that SAD, Barry, and her parents lived there in 1964.

December 24, 1964 Barack Obama Sr. and Ruth Beatrice Baker (who left Newton, Mass. for Kenya in 1964) marry on Christmas Eve in Nairobi, Kenya, according to Sally Jacobs biography, “The Other Barack: The Bold and Reckless Life of President Obama’s Father”; Ruth works as a secretary at The Nation newspaper and BHO Sr. works for Shell Oil Co.; she’s  Lithuanian-Jewish

March 15 1965 Stanley Ann Obama Dunham marries Lolo Soetoro of the many surnames in Molokai, Maui, HI, according to her passport file; she allegedly receives a degree in math from the U of HI in 1967, according to Wikipedia; see March 5 1964; but another story falsely states they married in 1967; they lived at 3326 Oahu in Honolulu, according to Lolo’s immigration files, which also said that until they married, SADOS’s parents supported her; she also says she speaks French and some Indonesian

July 19, 1965 Stanley Ann Dunham issued a U.S. passport F777788; application for this passport destroyed, missing, or hidden from citizen researchers; unknown whether this passport was new or a renewal, but likely not her first passport.

Between 1965 and 1968 BHO Sr. loses both legs in a car accident; by this time, he’s married to Ruth (before his return to Kenya, according to Kezia, so before ’65); Ruth is in Kenya with him when he’s injured, according to Kezia.  Another story  says Ruth and BHO Sr. married in Kenya but met during his Harvard days, implying that Roy and Auma moved in with Ruth and BHO Sr., perhaps to enjoy the perks of Ruth’s wealth, which allowed them to live in Nairobi and attend private schools; Note: that story has been locked up by the Boston Globe; it’s referenced here

November 28, 1965 Mark Okoth born to Ruth and BHO Sr., according to Jacobs bio of BHO Sr., page 190; Mark Okoth (Obama) Ndesandjo spent most of his childhood in Kenya although a Chination story says that Mark spent only his first 7 years in Kenya before moving to the USA; SADOS says she’s living with Barry and her parents in a home they rent in Honolulu, according to Lolo’s immigration records; Maraniss says Mark’s dob is 11/28/65.

Sometime in 1966 Ruth Baker Obama and son Mark “flee” to Boston for 3 weeks.

End of 1965 Ruth Baker Obama gets job in Kenya as secretary to general manager, a “young woman” cares for baby Mark Okoth.

July 20, 1966 Lolo Soetoro leaves Hawaii, where he had been attending the University of Hawaii, to return to Indonesia, according to WND and his immigration file.

September 1966 – approx. June 1967 BHO Sr. works at Central Bank of Kenya, where he complains about too many European co-workers

November 22, 1966 SADOS tells Office of Immigration that she works as a Senate secretary at the Associated Students of the U of Hawaii, and she also works part-time grading papers

May 24, 1967 Barry reported to be attending kindergarten in Honolulu (Noelani?) per a letter in Lolo’s immigration file; Genevieve Hogan Cook, his 1980s paramour, also lives in Jakarta for a few years.

Summer 1967  Ruth Beatrice Baker Obama shows up at her parents’  home (16 Hartman Road, Newton?, Massachusetts) with 1-year old “coffee-colored” Okoth (Mark); her mother finds them a place to live in Cambridge; BHO Sr. shows up in Massachusetts, sometime before Oct., to beg her to come back to him, which she does (at some point) and they live in the Woodley Estate home  in Nairobi that comes with his new government job; Ruth gets a job at Nestle; Auma and Roy move in, as does Ezra Obama, BHO Sr.’s first cousin, who is relegated to the servant quarters, along with other Obama relations; Wilson Obama, another cousin, shows up, too, as did BHO Sr.’s half-siblings Amir Otieno Orindo and Zeituni Onyango; BHO Sr. takes up with Kezia again, who works as a waitress; within months, Ruth is pregnant with David Opiyo, and yet David Maraniss claims Ruth gave birth that very Sept., so she must have been pregnant while in the USA.  However, Maraniss places Ruth’s visit to the USA in 1966.

June 29, 1967 Stanley Ann Dunham files to amend her U.S. Passport No. F777788 to change to her married name, Stanley Ann Soetoro, according to WND, linked above; this is the passport originally issued in 1965, for which the application is missing.

August 1967 SADOS obtains bachelor’s degree from U of Hawaii, Manoa, either in mathematics or anthropology (according to a letter in Lolo’s immigration file).

September 11, 1967 David Opiyo Obama is born in Kenya to Ruth Baker Obama, according to interview (David Maraniss book Barack Obama: The Story)  Note that this conflicts with the story Sally Jacobs tells.  If David was born in Sept. 1967, then Ruth was very pregnant with him when she visited her parents with Mark that previous summer.  BHO Sr. begins work at the Kenya Tourism Development Corporation (KTDC) and he, Ruth, and family move to Woodley Estate, where they have servants.

October 1967 SADOS flies from Honolulu, Hawaii, to Djakarta, Indonesia, on Japan Airlines, with Barry, it is presumed; BHO Sr. begins a new job as Senior Development Officer for Kenya Tourist Development Corp.

November 4, 1967 BHO Sr. charged and convicted for drunk driving accident, p. 208, Jacobs bio

1968 Sometime in this year, BHO Sr., Ruth, Mark (age 3) and David (age 1) visit “Luoland”: “They stayed in Nyang’oma Kogelo with his step-mother Sarah, and Hussein Onyango, and took a side trip down to Kanyadhiang” (page 249, Maraniss biography “Barack Obama: The Story”).  For Mark to be 3, this had to take place beginning no earlier than November, 1968; David contracted malaria on the trip and was hospitalized in Nairobi.  Also sometime this year, Neil Abercrombie and other friends visited BHO Sr. in Kenya.

January 1, 1968 to December 1970 Barry attends Catholic school in Indonesia, St. Francis Assisi; registered in first grade as the son of L. Soetoro Ma, as a citizen of Indonesia, as a Muslim per contemporaneous school records; likely adopted by Lolo Soetoro; Barry’s book says he spent 2 years in each school; in January 1968, Lolo worked as an official of the Director General’s office in the TNI Topography division of the Indonesian Army and also for Mobil Oil; they lived at 16 Haji Ramli St. in Jakarta, where Barry also attended mosque, although years later his spokesman Gibbs claims he was NEVER a practicing Muslim; but Wikipedia provides other addresses: 16 Kyai Haji Ramli Tengah Street and later 22 Taman Amir Hamzah Street in the much ritzier “administrative district”. One story places them at the Hamzah St. address from 1969-1970.

January 1968-December 1969 Stanley Ann Dunham Obama Soetoro “worked as the Director of the Institute Asistem Indonesia – United in Jakarta” [Translated; on this page of our blog.]

1968 BHO Sr. has son Abo (aka Samson Nyandega, p. 202 Jacobs bio, aka Mustapha Nyandega ) by Kezia; Barry says in his book that Auntie Zeituni questions Abo’s paternity

August 13, 1968 SADOS renews her 1965-issued US passport until July 18, 1970, stating that she intends to live in Djakarta, Indonesia, indefinitely because married to an Indonesian citizen. She apparently amended her passport to include/exclude “Barack Hussein Obama (Soebarkah)”.

1969 Mboya assassinated, witnessed by BHO Sr.; he testifies; Barry visits Sydney, Australia.

1969 Evie (aka Turdi) the transvestite nanny meets Ann Dunham at a cocktail party and is hired to care for 8-year-old Barry Soetoro and soon-to-be-born sister Maya.

Late 1969 Mark Okoth and his brother David Opiyo attend “international schools” in Nairobi.

1969 Around Christmas time, Barry attends Noelani elementary school, in Hawaii, 3rd grade, with Scott Inoue, per contemporaneous photo captioned by Scott’s mother; Barry also visited Australia when he was 8, traveling between Hawaii and Indonesia, he said.

January 1970 to 1971 Barry attends Muslim school in Indonesia, Besuki, reportedly the same school as Audie Geithner, Tim’s sister; his adopted sister, Lia Soetoro Sobah, states that he’s taken to school via chauffeur; he has a transvestite nanny during these two years, although this is not Lia, who some rationalize as merely a nanny; friends say he was dressed better than others, he was fat, and he ate a lot; he met Tim Geithner at least once in Indonesia, where his mother worked for Geithner’s father. The exact timeframe for when Barry attended Besuki is in question. He may have been there as early as autumn 1969.

January 1970-August 1972  In Jakarta, Stanley “Ann was Director of Management Development & Educational Institutions whose primary job was to supervise the publication of books and educational management.” [Translated]

1970 BHO Sr. has son Bernard (Otieno, page 202, Jacobs bio; aka Sadik Otieno) by Kezia; as with Abo, Barry says in his book that Auntie Zeituni questions Bernard’s paternity, according to Sally Jacobs, Kezia did not get birth certificates for Abo  or Bernard before BHO Sr. died

August 15, 1970 Maya Kassandra Soetoro born to SADOS and Lolo of the many surnames.

About late 1971 BHO Sr. divorced by Ruth, 7 years after the alleged marriage; he returns to Kezia; Onny Padmo attends Barry’s birthday party on Dempo St., near Amir Hamzah Park in Jakarta, while both are in grade 4 at Besuki; a neighbor of #2 Dempo St., Haji Mamiati, says the black/negroid child living there claimed he was Papuan, from Irian Jaya; Maya said Barry lived in Indonesia from 1968-1973/4

October 20, 1971 SADOS flies from Djakarta to Honolulu on Pan Am Airways, arriving on Oct. 21st; unknown when Barry returned, because his book says he traveled to Hawaii alone sometime in 1971.  Unknown if Lia Soetoro Sobah returned with SADOS on this trip; Lia spent 3 months in Hawaii with Barry, when he returned there to live with his grandparents. SADOS got an exemption to allow her to return to Hawaii on an expired passport. There is no mention of Barry on that exemption.

1971 BHO Sr. supposedly back in Hawaii around Christmas time, visiting Stanley Ann and Barry, speaking to Barry’s 5th grade class at Punahou, observed by Mabel Hefty as well as Barbara (aka Babs) Nelson; Kezia claims that BHO Sr. and Barry never met “properly” because Sr. died before Barry’s first trip to Kenya.

1971 Obama Onyango (Uncle Omar Okech Onyango Obama) writes a letter to the editor of Ebony magazine, extolling the virtues of pan-Africanism, and the “dreams of brothers Marcus Garvey, W.E.B. DuBois and Malcolm X”, and the music of Ike and Tina Turner and Wilson Pickett (at least he had good taste in music); at the time, Omar lived in Cambridge, Massachusetts.

1971-1979 Barry is in Hawaii, at Punahou college preparatory school; he began in the 5th grade, with teacher Mabel Morris Hefty; also teaching there at the same time, Barbara Nelson (teacher, principal, newspaper reporter, photographer, harpist, artist and poet) who claims to remember Barry’s birth; Barbara Nelson follows Barry’s basketball career and makes a lei for him when he graduates; Barry’s grandfather Stanley Armour Dunham introduces him to Frank Marshall Davis, who becomes a “mentor” to Barry until he leaves for college on the mainland.

1972 Madelyn Dunham is listed in the book, Men and Women of Hawaii, Volume 9.  The snippet available reads: Dunham, Madelyn L., Bank Executive, b. Peru, Kansas, Oct. 26, 1922; d. Rolla Charles and Leona (McCurry) Payne; m. Stanley Armour Dunham, May 4, 1940, Daughter, Mrs. L. Soetoro (S. Ann), Grade and high schs, Augusta, Kans, Eldorado … Image here. h/t SEO.

January 4, 1972 SADOS, a teacher, (re)applies for a US passport by mail from her father’s home in Hawaii to travel to her permanent residence at DJL Taman Matraman Barat, 22 Pav, Djakarta, Indonesia, stating she is returning “home” in 10 days to stay indefinitely.  According to Maya, at 2 years old, she, her mother, and Barry traveled to the mainland, visiting Yellowstone and other sites on the west coast, although this may be a typo in the story. Maya was two between August 1972-1973. SADOS’s passport files place her in the USA between Oct. 1971-Jan. 1972, so the mainland trip may have taken place before SADOS returned to Jakarta, after having left Barry with her parents.

May 1, 1974 SADOS lives at 1839 Poki St., apt 3, in Honolulu, according to Lolo’s immigration files; Lolo is on business in Djakarta, assume the entire family lives there, based upon text of the letter.  This site says she and Maya lived there 1974-1976, obviously untrue.  According to Maya, they lived on Poki St. from 1973 to 1976, when Maya was 3 to 6 years old.

August 1974 SADOS and Lolo have an “informal separation” according to P. 5 of the divorce papers; page 3 of Lolo’s immigration files refers to “youngest child who resides with mother” and that he has not “contributed to support of wife and children since 1974″; reports are that Lolo and SADOS had only one child, so why indications of more than one?

1975 0r 1976 Barry works at Baskin-Robbins, scooping ice cream.

June 19 1975 Richard Ndesanjo born in Nairobi, Kenya; no absolute confirmation yet that this tennis player from Kenya is the son of Ruth Beatrice Baker Obama Ndesandjo, but she is reported to have a son named Richard, after whom her kindergarten was partially named (MArk,DAvid,RIchard–Madari kindergarten); Ruth’s name spelled both ways in official records (Ndesandjo/Ndesanjo).

June 16, 1976 SADOS returns to Hawaii for one month visit from Indonesia; she’s a graduate student; will return to Indonesia between Sept. ’76 through Feb. ’77, per her passport that was renewed through June 1, 1981; lives at the time at DJL Hadji Romli 23, Menteng Dalam, Jakarta. Maya says this is when Barry was left behind in Hawaii, for good, while she returned to Indonesia with her mother.

1977 Stanley “Ann returned to Jakarta and worked as an instructor at the Institute of National Development Planning (Bappenas).” [Translated]

1978 Stanley Ann “became a consultant in the Office of International Labour Organization (ILO) in Jakarta.” [Translated]

1978-1980 Stanley Ann “became USAID rural development consultant at the Ministry of Industry” in Indonesia. [Translated]

1979-1981 Barry graduates from Punahou in spring 1979 and goes to Los Angeles, CA, to attend Occidental College, where he met John Drew in fall, 1980, and lived with Mohammed Hasan Chandoo, a wealthy Pakistani student, and Imad Husain (now a banker), both Muslims, [also living in Haines Residence Hall with Barry and Husain was Paul Carpenter]. At Oxy, Barry first met Chandoo’s friend Sohale Siddiqi, with whom he later lived in NYC; in summer of 1980, Barry lived with Vinai Thummalapally; he was part of a tight circle of radical friends (pics), among them Lisa Jack, who took a photo montage of Barry as a dope-smoking, superfly wannabe.  Another roommate at Oxy was Paul Carpenter, who’s now a lawyer.  Another friend at Oxy was “Jon K. Mitchell, who later played bass for country-swing band Asleep at the Wheel.”  Another person who allegedly knew Barry at Oxy and in New York was Andrew Roth.

November 8 1979 Joseph Ndesandjo born in Nairobi, Kenya, to Ruth Nidesand (Nides) Obama Ndesandjo and her soon-to-be husband (UTN—unidentified Tanzanian Ndesandjo, h/t Princess Papooski, aka Simon/Simeon Ndasandjo, aka Ndesanjo); Madari kindergarten is built; Barry’s Punahou high school basketball team wins the state championship.

1980 Ruth Nidesand Obama supposedly remarries, to a Tanzanian surnamed Ndesandjo/NdAsandjo/Ndesanjo, although her son Joseph was born 1979, according to zabasearch. Stories say that Ruth had “sons” with this man, so there may be others yet to be identified; April of 1980, Madari kindergarten (aka Maduri in news stories), built by Ruth’s second husband, opens, with Ruth as headmistress.

August 28, 1980 SADOS divorces Lolo, according to her passport file; Lolo marries Erna Kustina in 1980

Christmas 1980 Barry becomes Barack Hussein Obama II (according to Maya.  According to Barry, it was the following summer.)

1981-1987 Auma Obama attends University of Heidelberg, studying German.

1981 Maya Soetoro has her first “schooling” when “they” move from Semarang to Jakarta and Maya attends an international school through 1984.  Prior to that, Maya was home schooled.

1981-November 1984 Stanley “Ann became Program Supervisor of Women in the FORD FOUNDATION SOUTHEAST ASIA, which has an office in Jakarta.” [Translated]   Note that the Indonesian sentence contains the word Tenggara, which translates to southeast; but which might actually mean the islands of Nusa Tenggara, which contain Lomboc (where Stanley Ann was photographed) and which islands (Lesser Sunda Islands) are only a few miles from Bali (where Barry and Michelle spent months while he was trying to write his memoirs in the early 90s):  “Supervisor Program Pemberdayaan Perempuan di FORD FOUNDATION ASIA TENGGARA”.

April 27, 1981 SADOS renews her passport until 1986; she’s residing at Jalan Daksa I/14, Kebayoran Baru, Jakarta Seletan, Indonesia, but gives her permanent address as 1617 S. Beretania Apt 1008, Honolulu, HI–her father’s home; she will continue to reside abroad for 2 yrs. as program officer for Ford Foundation 1/81 through 12/82. [This from her passport records; the citation above says she worked there through 1984.] According to Maya, Stanley Ann had moved to Jakarta from Semarang, a city on the northern coast of Java.

1981 Barry takes 3-week trip to Pakistan, Indonesia, India, possibly Kenya (possibly Hajj in SA?), with Chandoo (self-employed financial consultant in 2009) and his friend Wahid Hamid (executive at Pepsico in 2009), where in Pakistan they allegedly shot pheasants (or partridges) and stayed at the home of a prominent politician, Ahmad Mian Soomro, in an upscale Karachi suburb. Soomro’s son, Muhammad Mian Soomro, is a senior politician who served as acting president before the appointment of President Asif Ali Zardari; Yusuf Aji Soetoro, half-brother of Maya, born to Lolo’s second wife Erna Kustina.

Summer 1981 Both Barry and Alexandra McNear, daughter of wealthy writer Robert Erskine McNear, move to New York City. Alex took a theater course; Barry planned to attend Columbia.  They had a two-month “affair“.  The Vanity Fair article, based upon the same source, implied that their affair took place in the summer of 1982 (see below).

1981-1983 Barry goes to NYC and attends Columbia University, where he lives with Sohale Siddiqi, who is not a student but a tourist who overstayed his visa, and close by Bill Ayers and the proposed site of the WTC Mosque; Barry graduates in June 1983, BA in Political Science; various addresses: #3E, 142 W. 109th St., with Phil Boerner;  #6A, 339 E. 94th St., in Yorkville; in spring ’83, Barry writes an article for the campus paper, the Sundial, about anti-war groups.  Siddiqi is said to have been a waiter and to have worked in a boutique.

1982 birth of George Obama, to Jael Otien, girlfriend of BHO Sr., but possibly the Luo girl BHO Sr. married in 1981; supposedly raised in Nairobi by his mother and a French stepfather; his mother now lives in Atlanta, GA., the same city where Mark Ndesandjo later attended Emory.  George was born about May, because he says he was 6 months old when his father died.

Summer 1982 Barry allegedly reconnects with Alexandra C. McNear, of the prominent McNear family of CA (but it may have been a year earlier), with whom he went to Occidental. She moved to NYC and they became an item. Alex lived on 90th St.  After their summer of love, he wrote her letters from where he lived, 339 East 94th, in Manhattan, to where she lived, 2210 Ridgeview Avenue, in Eagle Rock, California.  He dumped her a few months after she returned to L.A., writing her from Honolulu, where he was allegedly visting his mother.

November 24 or 26, 1982 BHO Sr. killed in a car crash in Nairobi supposedly at age 46; but he should be 44 according to Kezia; early the next year, Barry goes to Kenya “to mourn his late father”; Mama Sarah and his cousin suspected foul play ; author David Mendell says Obama first went to Kenya in 1983, after college (p. 355); if not born in Kenya, Barry was required by the Kenyan Citizenship Act to renounce other citizenships and swear an oath of allegiance to Kenya before August 4, 1984; public records state BHO  Sr. died intestate on the 26th, not the 24th; accident site on Elgon Road per public records.  But then again, maybe it was the 23rd.

December, 1982 Barry spends two weeks visiting Alexandra McNear in L.A. during semester break; he stays in her apartment.

1983-1985 Barry is living in NYC, after graduation from Columbia (he did not attend graduation ceremony, conveniently–no photos); he allegedly works at Business International Corporation (quit late 1984) and NY Public Interest Research Group (after mid-January, 1985, until June, when he went to Chicago), where he organized students at City University.  Or City College.

Between ’83 and ’85, Auma and Barry say, David Opiyo (“the twin”) was killed in a motorcycle accident, while Auma was at college in Heidelberg and Barry was still in NYC, per Barry’s bogus biography, page 137; may have been 1984; according to the Maraniss biography, Barry was in a relationship with Genevieve Cook when David died (see below).

Christmas 1983, Barry meets Genevieve Hogan Cook (b. 1958) at a Christmas party hosted by a young man who worked at Chanticleer Press, where Cook formerly worked.  She was an assistant teacher at Brooklyn Friends School.  Beginning in 1967, both had lived for a few years in Jakarta, Indonesia, where both may have known Tim Geithner.  The party was at 240 East 13th Street.  Genevieve attended Bank St. College at the same time as Bill Ayers, where both got graduate degrees in education.  She lives with her mother and stepfather.  He boards “in a fourth-floor walkup at 622 West 114th Street, a rent-controlled three-bedroom apartment.” She is a graduate of Emma Willard prep and Swarthmore College. Details of her “blue blood” here.  Genevieve is the “daughter of a former Australian ambassador to the U.S., and a moneyed art historian who later remarried into a prominent American family.”

1983 S. Ann Dunham Soetoro receives a “non-thesis” master’s degree in Anthropology from the University of Hawaii.  Non-thesis means she did not write a thesis but had to “defend” three papers.  Alice Dewey’s name mentioned; assume that was her faculty advisor.  h/t Leza

1984, according to Auma Obama, she met Barry for the first time in Chicago, where she stayed in his house, except he was living in NYC at the time.

1984 Maya Soetoro sent to Hawaii to attend Punahou school.

Late 1984 until March 1985, Barry allegedly lives in a 2-bedroom apartment on the top floor of a brownstone with Genevieve Hogan Cook and her unnamed female roommate, at 640 Second Street in Park Slope; she is the white love of his life.  He was out of work at the time, having quit his job.  He went to Hawaii at Christmas and returned to NYC in mid-January.  They got separate apartments in March but didn’t break up until May.  Occidental friends were in NYC, too: Hasan Chandoo moved from London to Brooklyn Heights and Wahid Hamid lived on Long Island.  Sohale Siddiqi and Beenu Mahmood were other friends in NYC.  Cook’s family had an estate in Norfolk, CONNECTICUT.  (SS#, anyone?)  Fall 1984, Genevieve works as a teacher at Public School 133 on Butler St.

After November 1984 until sometime in 1988 Stanley Ann works for the Asia Development Bank or ADB in Pakistan.  Alton Raymond Baysden, colleague of Malik Obama in his charity, worked at the U.S. consulate in Pakistan in 1984. h/t alfy  He likely would have known Stanley Ann Dunham.

March 1985, Barry moves to a place in the 30s, off 8th, in Hell’s Kitchen, after Genevieve moves to Warren St.

1985 Barry visits Kenya, per Kezia.  A 2010 story about Joseph Ndesandjo agrees–Joseph was five, born in Nov. 1979, so the visit took place between 11/84 and 11/85. (Story also says Barry was there to visit his father, who was dead in 1985.) Mark is in Kenya with Barry and Auma.  According to the book, “Riddle of Barack Obama”, page 169, this visit took place while Mark was at Stanford; the author says it was 6 years after BHO Sr. died, so it should be 1988, when Barry was on his way to Harvard law. Roy says he first met  Barry in 1985, in the US (in DC); but this story says Barry had visited Kenya 3 times by the early 1990s.  Roy allegedly first moved to the USA in 1985. This article reports that Barry visited his cousins in the Kariokor Flats in Nairobi “more than a dozen times between 1986 to early 1990.”  This article confirms a visit in 1994. This article claims his “first visit” to Kenya was “around” 1990, accompanied by Michelle; the event was memorialized in a documentary, allegedly.

June, 1985 through May, 1988 Barry is a community organizer in Chicago, working for Developing Communities Project, Gamaliel Foundation, and Altgeld Gardens, per Wikipedia; he flies from Chicago to visit Malik Abongo (Roy) who now lives in DC; apparently an exodus of Obama relatives to the US ensues.  This story says that Malik worked for the American Red Cross, Lockheed Martin, and Fannie Mae.  No timeframe is given, nor location. Roy also claims that Barry took him on a tour of his work place, where he community organized in Chicago.

1986 Barry Obama uses a Social Security number issued in Connecticut and probably issued on March 28, 1977–when he was allegedly attending high school in Hawaii. He used this same number in 1989 and 2009.

1987 Rahayu Nurmaida Soetoro, half-sister to Maya, born to Erna, Lolo’s second wife.

1987-1991 Omar H. Obama (Omar Okech Onyango Obama, aka Obama O. Onyango, aka O. Onyango Obama, etc.) living at 48 Bishop Allen Drive, Cambridge MA 02145-3204, when an IRS lien was filed against him for non-payment of close to $5000 in taxes; as of Sept. 2011, taxes remain unpaid, according to news reports; property owned by Alfred O. Ouma.

March 2, 1987 Lolo Soetoro dies of liver failure in Pertamina Hospital in Jakarta

1988 Stanley”Ann returned to Jakarta and became Coordinator of Research and Consultant at Bank Rakyat Indonesia.” [Translated] Another story places her tenure at that bank from the late 80s through the early 90s.

1988 Mark Okoth Ndesandjo receives Brown University BSc physics/completed requirements for BA math; this college is in Providence Rhode Island. (Mark elsewhere said he went to Brown at age 17. Did it take him 6 years to finish? Or did his first meeting with Barry actually take place in 1986?)

Mid-1988 Barry travels to Europe for three weeks, then spends 5 weeks in Kenya, meeting his African relatives for the first time, according to Wikipedia, except he met some or all of them already, on previous trips to Kenya. He visits Paris, and writes a postcard to a female friend in Chicago. Roy/Malik takes credit for convincing Barry to visit Kenya in 1988, where Roy took him to see their alleged father’s grave (even though Roy was living in the USA at the time).

1988 Roy A. Obama listed at 7244 Landover Road, Hyattsville, MD; in March of 1988, he lived at  8623 Flower Ave., Takoma Park, MD, according to court records.

Autumn, 1988-1991 Barry attends Harvard Law School; selected via “affirmative action” to position either as editor or president of Law Review (exact role fungible) in 1990; works in Chicago at Sidley Austin, where he meets Michelle Robinson, and Hopkin and Sutter as summer associate; graduates with J.D. in ’91, per Wikipedia; Barry lived at 366 Broadway in Somerville, according to 17 Cambridge parking tickets, for which he didn’t pay the fines for 19 years but PI Sankey’s records place him at 365 Broadway, Apt. B1 (dob 1890!), as does this story, with photos, and this story.  Barry lived in Somerville approximately the same period that Uncle Omar lived in Cambridge.

1989 Susie Kay Saul Obama, born 6/15/1956, listed at 51 Rumsford, Kings Park, NY, also 11 S. Wooley, Great Neck, NY, relationship unknown, if any; in Oct. 1989, Antoinette Obama is listed in Montgomery Co. court records at 6790 Surrey Wood Lane, Bethesda MD 20817, she’s somehow related to Bertrand H. Obama.

1989 Uncle Omar (aka Omar Okech Onyango Obama, or any variation thereof) ordered out of the United States by an immigration judge–allowed voluntary departure, instead, he goes on the lam.

1990 or thereabouts Barry and his future wife visit Kenya, where a documentary is allegedly filmed of his “first” visit to that country.

October 10, 1991 Judgment of absolute divorce sent to Roy Abon Go Obama of 7244 Landover Road #C, Landover MD 20785 and Mary K. Cole of 5200 Silver Hill Road, Forestville MD 20747 (American wife number one?)

1992 David E. Obama listed at 6508 Tower Drive, Alexandria, VA, relationship unknown but darned suspicious.

1992 Barry visits Indonesia to research his memoirs.

1992 Stanley Ann Dunham (Soetoro) receives a PhD in Cultural Anthropology from the University of Hawaii; Alice Dewey her faculty advisor, presumably; dissertation entitled, “The role of cottage industries as a subsistence alternative for peasant families on Java.” h/t Leza

February 8, 1992 Stanley Armour Dunham dies in Honolulu, Hawaii, and is buried in Punchbowl National Cemetery in Hawaii.

March 7, 1992 Roy Abon’go Obama of  7244 Landover Rd, #C
Landover, MD 20785 changes his name legally to Abon’go Malik Obama, in Prince George Co. Circuit  Court (filed request in Nov. 1991).

October 3, 1992 Barry marries Michelle Robinson.  Wedding attended by Barry’s Pakistani friends Hamid and Chandoo, as well as Thummalapally. Roy/Malik is his best man.

1992-2004 Barry is a lecturer, later senior lecturer, at U of Chicago law school; despite attempts to cover for him, he was never, as he claimed, a Constitutional Law Professor.

1993 Roy A. Obama, born 3/15/58, listed at 7507 Mandan Road, Greenbelt, MD; also 8623 Flame Ave., Silver Spring, MD; Abongo Malik Obama listed at 9012 Breezewood Terrace, Greenbelt MD; Susie Kay Saul Obama listed at 25 Saber Drive, Kings Park, NY (again, relationship unknown); [David] Edjoa Obama listed at 3332 Lockheed Blvd, Alexandria, VA, relationship unknown. Sometime in 1993, Roy married someone and Barry returned the favor and was his best man at the wedding.

1993-1994 Michael S. Obama, born 9/1/1959, listed in Culver City, CA, also in Venice, CA; the same person was listed in Los Angeles, 1990; and there was an M. Obama listed at 320 Waterford, Lafayette, Indiana in 1989; relationship unknown, if any.

1994 David Edjoa Obama listed at 4510 Commons Drive, Annandale, VA, relationship unknown.

1995 Barry publishes “his” first book, Dreams from My Father; at some point prior to publication, Roy/Malik allegedly edited the book for accuracy.

1995 Mark O Ndesandjo, born Nov 1965,  listed at  2243 19th Av, San Francisco, California 94116-0801 (1993); listed at 142, Palo Alto, California 94302-0101  in 1990; alternately at 672 Chiquita Front House Av, Mountain View, California 94041.

1995 Sheree A. Wood Obama, born 6/2/1959, listed at 7513 Mandan, Greenbelt, MD (same block as Roy, earlier; she was one of his many wives), also at 7978 Lake Crest, Greenbelt in 1996, and as Sheree A. Wood at 300 59th SE Apt 4, Washington, DC; Abongo Malik Obama is listed at 9012 Breezewood Terrace, Greenbelt MD.

November 7, 1995 Stanley Ann Dunham Obama Soetoro dies in Honolulu, Hawaii; her ashes are scattered to the wind at Lanai Lookout, Oahu; Social Security Death index indicates she got her first SS card in Washington state.

1996 Barry is in Wokingham, UK; according to Kezia, Barry attended the “stag do” of his sister Auma’s future husband Ian P. Manners; Barry was also in Bracknell for other visits between 1988 and 2005.  That same year, Auma reportedly completed her PhD at the University of Bayreuth.  She and Ian marry, but later divorce.

August 1996 Mark Okoth (“born during the rainy season”) Obama Ndesandjo is living in Wantage township, Sussex County, NJ., a predominantly white, affluent, Republican area; he wrote a letter to the editor of the Newark newspaper.

1996 Bertrand O. Obama (aka Bertrand H.; Betrand H. Obang per Sankey, possibly aka Henri Obama) listed at 11235 Oak Leaf Dr., Silver Spring, MD (same city as Roy; Bertrand’s SS# traces to DC; born 1965), relationship unknown but likely related–also living same address Antoinette M. Obama, Vincent Obama, and Henri Obama, Bertrand worked at Fahrney’s Pen Inc; same year, 1996, David E. Obama, born 9/1/1968, listed at 7333 New Hampshire, Hyattsville, MD–Malik lived in Hyattsville at one time, too, so relationship plausible; remember that Malik was David “Opiyo’s” mentor; by March 1996, Roy had returned to Kenya.

July 11, 1997 Sheree A. Wood Obama of 7978 Lakecrest Drive, Greenbelt, MD 20770, granted judgement of [uncontested] absolute divorce from Abongo M. Obama of Nyangema [sic Nyang’oma] Kogelo Primary School [now Barack Obama elementary] in Siaya, Nyanza, Kenya.

July 15 1997 Vincent Obama listed at 11235 OAK LEAF DR #1720, Silver Spring MD 20901, same address as Bertrand H., Antoinette M., and Henri Obama (dob 1/1/67).

August ’97: Mark writes another letter to the editor; 1997 Mark Ndesandjo living in Bayonne, New Jersey, Zip Code: 07002, Phone Number: 201-858-3527; Residence Years: 1997 (City directory transcriptions); at some point, Mark Okoth Ndesandjo receives Stanford University MSc physics; Stanford is in Palo Alto, CA.

1999 Larry Sinclair meets Barry at a nightclub; both snort cocaine; they have sex in the limo and various IL hotels, according to Sinclair.

March 1999 Ruth B. Ndesandjo living at 32 Holman Rd, Auburndale, Massachusetts 02466 (h/t SEO); by Nov., the property had been sold and is occupied by Sachiko Ishihara, who heads the Suzuki School of Newton, a music school.

July 19, 1999 Antoinette M. Obama is living at 676 Houston Ave., Takoma Park, MD 20912, according to a judgment against her in Montgomery Co. Civil Court.

2000 Mark Ndesandjo writes a paper about GPS for Emory.

2000 Zeituni Onyango arrives in the U.S. on a visa.

2001 Mark listed in Forrest Hills, FL near Tampa. He’s involved in a breach of contract suit involving nearly half a million dollars. There’s another address in Winter Park, FL per zabasearch.com. Ronald J Feibus was in the class of 76, Emory; he’s the person involved in the contract with Mark; perhaps business partners; Mark receives EMBA from Goizueta Business School, Emory University, Atlanta, GA.

2001 Zeituni Onyango served as maid in the Chicago home of Barack and Michelle Obama; she also was nanny for newly born Sasha.  In 2001, she also obtained a Social Security card.

2002 Zeituni Onyango applies for political asylum; when refused, she overstays her visa and goes on the lam, hiding out in Boston.

March 2002 Mark O. Ndesandjo listed at 15925 FREEMANVILLE RD, ALPHARETTA, GA 30004 per Zabasearch; appears to be a gated community.

2002 Mark moves to Shenzhen China from Florida, teaches English and piano, as volunteer at an orphanage, also an image consultant in strategic marketing; by 2010 “over 15 years of telecommunications and international marketing and branding experience gained as a senior manager at Lucent, Nortel and other companies.”

About 2003 Kezia moves to England.

Late 2003 Mark Ndesandjo and partner Sui Zheng Jun open their first Cabin BBQ in Shenzhen, adjacent to their existing information consulting office; by 2004, Cabin BBQ has seven branches, including one in Yingchuan; they plan to enter the Kenyan market.

2004 Barry selected to the U.S. Senate after eliminating all opponents by hook or by crook; Mark Ndesandjo teaches piano at an orphanage in China, since 2002, according to a March 2004 article in the Nanfangnet Daily.

2005 Kezia is in Illinois. “We have seen each other many times since that first visit, in the US, in Kenya and in England. I was very fond of Barack Jr’s mother, Ann,” she says. She may have been there for Barry’s inauguration as a senator.

August-September 2005 as a U.S. senator, Barry visits Moscow, Kiev, and Baku, Azerbaijan.

January 2006 Senator Barry visits Qatar, Kuwait, Iraq, Jordan, Israel.

August-September 2006 Senator Barry visits South Africa, Democratic Republic of the Congo, Kenya [where he campaigns for commie thug Raila Odinga, said to be his cousin], and Djibouti, Chad; he also meets in Kenya with Obama Obama (a sister, Auma?), uncle Sa’iy Obama and cousin Omran Obama  and donated money to build a school there.

2007 Auma and daughter Akinyi move from the UK to Kenya, leaving Kezia alone in Bracknell.

February 10, 2007:  Barry announces in Springfield, IL, that he will run for the presidency of the USA.  Thummalapally is present; in 2009, Thummalapally was  president of a CD and DVD manufacturing company and a “top fundraiser on the campaign Web site.”

November 17, 2007  Larry Bland, gay member of Trinity United Church of Christ in Chicago, found dead in his home, a victim  of murder.

Dec. 23, 2007 Donald Young shot execution style; he was deacon and music director at Trinity United Church of Christ in Chicago, alleged by Larry Sinclair to have engaged in a gay relationship with Barry, who attended TUCC; “Rev.” Wright, pastor of TUCC, was Barry’s spiritual advisor and “mentor”.

January 2008  “Bernard sells mechanical parts and Abo runs an international telephone shop”, both in Nairobi.  Malik “studied at a madrasah in Nairobi before moving to the States”, where this story says he is (in 2008) an accountant. Kezia is in Bracknell, UK. Auma lives “abroad.”

March 2008 Contract employees working for John O. Brennan sanitize Barry’s passport files; later, in August, FactCheck.org posts photos taken in March 2008, alleged to be of Barry’s real COLB, on their website, soon to be debunked by anyone with half a brain; see the “eligibility timeline” tab on the front page of this blog for more information.

July 2008 Mark marries 20-something Chinese girlfriend, Liu Zue Hua (aka Liu Xuehua, aka Chloe), in Nanshan district of Shenzhen, according to a story that says “Ruth Nidesand . . . runs the up-market Maduri kindergarten in Nairobi,” and also an Emory U magazine: “Mark Ndesandjo 01EMBA just celebrated his one-year wedding anniversary. He and Chloe were married in July 2008.”; Mark’s business: “Worldnexus Ltd. It has provided corporate communications and website design to Chinese firms seeking customers in English-speaking markets, of which the United States is the biggest.” Another story says Mark married his Chinese paramour in 2008, so we might infer that Chloe is the Chinese wife.

October 2008 Zeituni Onyango discovered living in public housing in Boston (Flaherty Way, South Boston). She was an illegal alien, having been ordered deported several times. She also illegally contributed money to Barack Obama’s campaign and illegally collected disability checks. For two years prior to moving into the housing project, Zeituni claims that she lived in homeless shelters.

November 2, 2008 Madelyn Lee Payne Dunham dies in Honolulu, Hawaii, supposedly; her copious ashes are scattered to the wind almost two months later, at Lanai Lookout; Barry blows off the first memorial service–he has better things to do; the Social Security Death Index indicates she got her SS card in CA.

2009  In October, Mark publishes semi-autobiographical novel, “Nairobi to Shenzhen“; some stories refer to another book “Observations in Africa”, also semi-autobiographical; unknown whether this is the same book, published before January, 2009, and reissued under a new title. Kezia joins ” forces with a British entertainment company to launch “Mrs. Obama’s On-Line Bingo” to raise money for a cancer charity. ”

January 2009  Samson “Abo” Obama is denied entry into the UK, en route to the USA to attend Barack Obama’s inauguration; Abo was carrying a “false” document (runs in the family); at that time, he ran a “mobile phone shop” outside Nairobi; Abo was under suspicion of sexually assaulting a 13-year-old girl in Berkshire the previous November, was arrested but not charged, although fingerprints matched and he gave a false ID to the cops, claiming he was “Henry Aloo”, the WH was informed (GWB or BHO, unclear; perhaps both). Malik attends the inauguration but feels  not “welcome.”

January 2009 Zeituni Onyango is believed to be living in Cleveland, Ohio.

About January 31, 2009  George Obama arrested in Nairobi, Kenya, on charges of possession of Bhang (marijuana) and resisting arrest; not invited to the Inauguration; he lived in Hurumu, a slum, with his mother’s family; his birth certificate proves he is Barry’s half-brother; he was studying mechanics and working with youth groups.

March 2009 Malik Obama is hospitalized in Kenya, possibly ill with cholera.

June 15, 2009 George Obama announces plans to write a book called “Homeland”, about his slide into crime, drugs and poverty, and his work as a community organizer in Kenya.

2010 Maya Soetoro-Ng works at the East-West Center in Hawaii.

February 12, 2010 The Saudi daily Al-Riyadh reports that Al-Malik Hussein Obama participated in a Khartoum conference of the trustees of the Organization of Islamic Da’wa; Malik is the “executive secretary” of that group, in Kenya, and he also supervises Islamic centers and charities in Kenya, as well as having an office for a private business in the USA, plus 3 offices inKenya; read the story for details.

July-October 2010 Mrs. Ruth Ndesanjo (aka Ndesandjo) is a contributing editor  for the first issue of Family Digest Magazine, an African “reproductive health” publication; she authored (?) an article entitled “Early Childhood Development”.

November 2, 2010 Barry and the Democrat Party receive a “shellacking” by We the People of the United States of America; Barry’s stepgrandmother, Haja Sarah Omar, 88, and her son Saeed Hussein Obama make pilgrimage to Mecca, Saudi Arabia, and has dinner with Prince Mamdouh in Jeddah. http://arabnews.com/saudiarabia/article200534.ece

January 3, 2011 David Edjoa Obama is listed in court records at 4630 Brightwood Rd., Olney, MD 20832.

August 24, 2011 O. Onyango Obama (Omar Okech Onyango Obama, Uncle Omar) arrested for drunk driving in Framingham, Massachusetts; held by ICE without bail for ignoring a deportation order in 1992.

February 2013 Malik Obama visits India and meets with Guru Kumar Swami, allegedly in the course of work for his bogus charitable foundation.

March 2013 Malik Obama runs for elected office in Kenya; he loses.

May 2013 It’s revealed that Barack Obama’s IRS “speedily approved” the application for tax exempt status for his brother Malik’s “charity”, and also gave him retroactive “amnesty” for illegally operating without proper paperwork, something not in their authority to do.   There are allegations that the foundation funds terror.

June 2013 Malik “is the Executive Secretary of an organization that was founded by an Sudanese Islamic terrorist – Hassan al-Turabi.”

April 8, 2014 Zeituni Onyango dies in a nursing home in Boston. Cause of death either breast cancer and respiratory problems, or complications from Guillain-Barre syndrome. Raila Odinga visited her prior to her death, although her half-nephew Barack did not.  Odinga also attended her funeral, as did Malik, although Barack did not, as he had an important golf game to attend to. Barack sent a note and some money to help pay for the funeral.  Her body was to be shipped back to Kenya for burial in Kogelo. Malik says Barry wouldn’t help with the $20,000 needed to send her body back to Kenya for burial. He thought it was too much money.

JANUARY 20, 2017 Barack Hussein Obama and Michelle Obama LEAVE THE WHITE HOUSE AND FLY INTO THE SUNSET. Our long national nightmare is over.

NOTE: This is a work in progress.  Any corrections and additions should be noted below, in the comments, and will be incorporated into the timeline.  This is not a research thread or an open thread. Please limit comments to corrections, additions, amplifications, etc., and provide links if you can for sources.   Mahalo.  Miri  

326 responses to “O Timeline

  1. While they were gettin’ down boogyin’ to the Beat

    we see you.

  2. http://www.orlytaitzesq.com/?p=445764

    beards, tattoos and turbans in United States Military…

    impotent Congress…


  3. there is pain in nostalgia. oh, there it is : algia

    back in the day, Janis lived in our “neighborhood”.
    as did Jeremiah Wright, Chris Matthews and BiBi N…

    just Trivia. Three Roads. The old 6 degrees of Kevin Bacon.

    Giddyap Arpaio. Giddyap.

  4. What is the source of the “Lt. Sutoro enters Brownsville” image?

    >> June 1, 1959 Lt. Sutoro enters Brownsville, TX, from Djakarta, via Mexico City, as member of President Soekarno’s entourage, which included “Dr. Suharto”. Soekarno/Sukarno was on a “world tour” at the time.

    • It comes from the National Archives. Border crossing records into the US. Every so often, these records are available for free from genealogy websites, if you don’t want to take the trouble to get them off microfilm. If you go to Ancestry right now and search immigration records for Suturo, the equivalent of Hawaii’s “index record” will show up and you’ll see the basic details, but not be allowed to view the image itself. However, as I said, every so often they allow the public to see the images. We did independent research, also, in newspaper archives to find more evidence of that trip. (iirc, a reader sent us the image, who got it from microfilm; but we independently verified it as legit via cross checking at Ancestry.) As we state above, we can’t be POSITIVE that this Sutoro is Lolo; but this Sutoro did live at the royal palace in Yogyakarta and we know that Lolo was related to the royals there and also was in the Indonesian military at that time.

      • Expect those sources to soon be modified. Uhm, I mean “corrected”. Soon. The new facts will be an attempt, of course, to discredit you with those just now starting to take interest. Nah, there will be more where this little DOCUMENTED tidbit came from. You will notice it is going to start getting harder and harder to control the “facts’. “Sunshine on my shoulders makes me happy.” Ain’t that grand? United We Stand.

      • Actually (I think I’m the one who sent them to you, unless someone else did also) back when I had an active ancestry.com membership I found, and saved, the images of the actual INS cards. So, I got them from Ancestry also.
        I wish I knew how to verify that it was actually Lolo. THe names on the other cards

        definitely match historically people who would have been part of Sukarno’s entourage at the time.

        • Ta, SEO. I couldn’t remember. Thought it was you but was too lazy (sorry) to go looking. Nevertheless, the person asking for the info may or may not believe in you in the first place. Best for the doubters to just go looking for themselves, to verify. LIKE WE DO. Duh. 🙂 It’s only when we can’t “replicate” that we get concerned–e.g., with the so-called birth announcement and birth certificate.

          • Oh don’t worry, I expect you to verify..that’s why I trust what YOU decide to print 🙂 I just wanted to clarify that my source was Ancestry.com and that I hadn’t gotten them directly from the Archive.
            HOWEVER if anyone just happens to be close to the national archives and wants to triple verify that would be awesome!!

          • SEO, we trusted you completely! Not to worry. I’m just sayin’ that apparently OTHERS don’t trust, which is why they’re asking us where we got it. We try to replicate the OBAMA stuff that’s likely planted. But when confronted, I did go look for it at Ancestry, where I found the link (index) to the image. Those with a subscription are free to look for themselves, but this information DOES come from the Archives (public money used to produce it, so it BELONGS to US–We the People). My challenge to the doubters to verify for themselves was just my snarky way of saying to them–do your own danged research! (Like you and we do.)

    • yeah and the thought of a presidential candidate going on a world tour still makes not one bit of sense. Neither do his speeches in Egypt and Turkey.

      (Only because I was born and raise here as were my parents, their parents and their parents, and so on. (therefore, An Extremist according to the Libturd Commies in elected office, nevertheless.)

      Turn your Tubes off tomorrow. Pull the plug. Don’t watch any news. Shut them Off> Shut them Down. Pravda USA

      • Papoose, I was just going to say that–TUNE OUT.

        Over and out. DO adjust your TV set. Turn it off or at least watch reruns of F-Troop or something uplifting.

        Which makes me wonder how long it will be before the regime ORDERS every room in every home, business, and office (maybe every street corner, too) to have a screen that automatically comes on and can’t be turned off when Dear Leader wishes to address the minions.

        He’s doing an end run around the media and going right to HIS “people”, the lamestream reports admiringly, via social media. But the only ones who will be watching, if any, will be his minions. But even many of them can’t stomach him (“52 percent of younger millennials, aged 18-24, told Harvard pollsters that they would support a recalling of the president from the Oval Office.”).

    • chirp chirp chirpety chirpppppp

      gosh, so he passed at 52 from liver failure…

      in’ 2016,’ we’re admonished that Mother sent Son to 50th State to get him away from Lolo’s excesses, lavish partying, celebrity, as she abhorred it. Their politics were off kilter. Income parity and the like. It is explained, explicitly, in the movie, according to the dreamy Narrative as the basis.
      The Ford Foundation probably pulled the plug, prolly.

    • Huh?

      “Lolo Soetoro, also known as Lolo Soetoro Mangunharjo or Mangundikardjo, (EYD: Lolo Sutoro) (pronounced [ˈlɒlɒ suːˈtɒrɒː]; January 2, 1935− March 2, 1987) was the Indonesian stepfather of Barack Obama, the 44th President of the United States of America. Born in Bandung, West Java, Dutch East Indies (now Indonesia), Soetoro was of Chinese descent, and the ninth of ten children of Martodihardjo, who was from Yogyakarta. …”

      CHINESE descent? Did we know this before? Note, too, that he was nearly 8 years older than SAD. That means that it is very likely that he might have been at that KY college, in the geography dept., in the mid-1950s. Another very interesting thing: That link you provided cites Wikipedia as the source BUTT the sentence about Chinese descent isn’t currently at the Wiki link.

  5. Interesting…subbuddish…child’s name… don’t we think? Suhaila S


    • Be still my heart. The GOOD doctor:

      “… Wolf pulls no punches in his criticism of his cousin saying in a new campaign video, which is tailored as a response to tonight’s State of the Union, “You cannot choose your family, but you can choose to rise up and stop your family from destroying America. Wolf goes further saying, “This year’s State of The Union may have new packaging but insider were the same empty promises. President Obama’s claim that he wants every American to have a fair shot at success–well, that’s a lie. Just as he lied when he said, ‘If you like your health plan you can keep it.’ If the president were being honest, he’d have said he wants your success to be less, so that others can have more.”

      The Flint Hills Tea Party group, the largest tea party group in the state, threw their support behind Wolf along with the Senate Conservatives Fund and the Madison Project. …”

      He’s cute, too. And has DNA, which could be interesting. 😉

  6. For Immediate Release
    January 28, 2014
    Statement by the President on the Passing of Pete Seeger

    Once called “America’s tuning fork,” Pete Seeger believed deeply in the power of song. But more importantly, he believed in the power of community – to stand up for what’s right, speak out against what’s wrong, and move this country closer to the America he knew we could be. Over the years, Pete used his voice – and his hammer – to strike blows for worker’s rights and civil rights; world peace and environmental conservation. And he always invited us to sing along. For reminding us where we come from and showing us where we need to go, we will always be grateful to Pete Seeger. Michelle and I send our thoughts and prayers to Pete’s family and all those who loved him.

    for real? yep.

    • Make that “he believed in the power of communism.” I just now, duh, realized that a community organizer is a COMMUNIST organizer. We know what Pete’s HAMMER symbolized, don’t we?

  7. I thought I’d read all of the articles about Harvard Law Review editor Barack Obama from 1990, but here is one from the Philadelphia Inquirer I had never seen. The ones I have seen before were mostly the same article, just reprinted in different papers. This one looks to be original by an Inquirer writer.
    Note the sequence of events that led to BHO Sr and BO’s mother meeting. Huh.


    • good article…the dreamy father also went to Oxford…hmmm

      and the bogus potus “knows” Philly.

    • Good find, SEO. Not sure if we saw that before or not. Obviously, this wasn’t online in 1990, so when and why did they decide to run it again? It was captured once, back in July last year: http://web.archive.org/web/20130731205404/http://articles.philly.com/1990-02-27/news/25883751_1_barack-obama-ann-dunham-law-schools

    • “Obama’s father, now dead, was an economist working for the government of Kenya. His father was born in the village of Alego in Kenya and had studied at Harvard and Oxford Universities before meeting Barack’s mother, Ann Dunham, a white American woman, in Hawaii.

      She was an expert on developing economies and traveled widely. They were married and, two years later, they divorced. Obama’s father, for whom he was named, returned to Kenya.

      When he was 6, Obama’s mother took him to Indonesia.”

      I had the same reaction you did, SEO: Remember that this was published, allegedly, in Feb. 1990. The narrative discusses how his parents met. It says they met in Hawaii and she WAS “an expert on developing economies and traveled widely.” It almost makes it sound AS IF she was all those things at the time they met. At that time, she WAS supposedly an 18-year-old high school graduate with a month of college under her belt and she hadn’t even chosen a major yet. Even in 1990, she wasn’t yet a PhD. https://en.wikipedia.org/wiki/Ann_Dunham#Professional_life Do check out all the accomplishments that she suddenly has listed at Wikipedia. Gag me. (See below.) The cultural assignments are interesting. Have to look into those some more. I wonder if there’s any connection to Subud there?

      Wasn’t it more like 3+ years later that she and BHO Sr. divorced?

      Who’s missing in the story? Lolo. It says his MOTHER took him to Indonesia. And his MOTHER sent him back to Hawaii. There’s no mention of Lolo or her second marriage AT ALL.

      From the wikipedia article:

      “From January 1968 to December 1969, Dunham taught English and was an assistant director of the Lembaga Persahabatan Indonesia Amerika (LIA)–the Indonesia-America Friendship Institute at 9 Teuku Umar Street in the Gondangdia administrative village of the Menteng subdistrict in Central Jakarta–which was subsidized by U.S. government.[41]

      From January 1970 to August 1972, Dunham taught English and was a department head and a director of the Lembaga Pendidikan dan Pengembangan Manajemen (LPPM)–the Institute of Management Education and Development at 9 Menteng Raya Street in the Kebon Sirih administrative village of the Menteng subdistrict in Central Jakarta.[41]

      From 1968 to 1972, Dunham was a co-founder and active member of the Ganesha Volunteers (Indonesian Heritage Society) at the National Museum in Jakarta.[41][46]

      From 1972 to 1975, Dunham was crafts instructor (in weaving, batik, and dye) at the Bishop Museum in Honolulu.[41]

      Dunham then had a career in rural development, championing women’s work and microcredit for the world’s poor and worked with leaders from organizations supporting Indonesian human rights, women’s rights, and grass-roots development.[35]

      In March 1977, Dunham, under the supervision of agricultural economics professor Leon A. Mears, developed and taught a short lecture course at the Faculty of Economics of the University of Indonesia (FEUI) in Jakarta for staff members of BAPPENAS (Badan Perencanaan Pembangunan Nasional)—the Indonesian National Development Planning Agency.[41]

      From June 1977 through September 1978, Dunham carried out research on village industries in the Daerah Istimewa Yogyakarta (DIY)—the Yogyakarta Special Region within Central Java in Indonesia under a student grant from the East–West Center.[47] As a weaver herself, Dunham was interested in village industries, and moved to Yogyakarta City, the center of Javanese handicrafts.[42][48]

      In May and June 1978, Dunham was a short-term consultant in the office of the International Labour Organization (ILO) in Jakarta, writing recommendations on village industries and other non-agricultural enterprises for the Indonesian government’s third five-year development plan (REPELITA III).[41][47]

      From October 1978 to December 1980, Dunham was a rural industries consultant in Central Java on the Indonesian Ministry of Industry’s Provincial Development Program (PDP I), funded by USAID in Jakarta and implemented through Development Alternatives, Inc. (DAI).[41][47]

      From January 1981 to November 1984, Dunham was the program officer for women and employment in the Ford Foundation’s Southeast Asia regional office in Jakarta.[41][47] While at the Ford Foundation, she developed a model of microfinance which is now the standard in Indonesia, a country that is a world leader in micro-credit systems.[49] Peter Geithner, father of Tim Geithner (who later became U.S. Secretary of the Treasury in her son’s administration), was head of the foundation’s Asia grant-making at that time.[50]

      From May to November 1986 and from August to November 1987, Dunham was a cottage industries development consultant for the Agricultural Development Bank of Pakistan (ADBP) under the Gujranwala Integrated Rural Development Project (GADP).[41][47] The credit component of the project was implemented in the Gujranwala district of the Punjab province of Pakistan with funding from the Asian Development Bank and IFAD, with the credit component implemented through Louis Berger International, Inc.[41][47] Dunham worked closely with the Lahore office of the Punjab Small Industries Corporation (PSIC).[41][47]

      From January 1988 to 1995, Dunham was a consultant and research coordinator for Indonesia’s oldest bank, Bank Rakyat Indonesia (BRI) in Jakarta, with her work funded by USAID and the World Bank.[41][47]

      In March 1993, Dunham was a research and policy coordinator for Women’s World Banking (WWB) in New York.[41] She helped WWB manage the Expert Group Meeting on Women and Finance in New York in January 1994, and helped the WWB take prominent roles in the UN’s Fourth World Conference on Women held September 4–15, 1995 in Beijing, and in the UN regional conferences and NGO forums that preceded it.[41]

      On August 9, 1992, she was awarded Ph.D. in anthropology from the University of Hawaii, under the supervision of Prof. Alice G. Dewey, with a 1,043 page dissertation [51] titled Peasant blacksmithing in Indonesia: surviving and thriving against all odds.[52] Anthropologist Michael Dove described the dissertation as “a classic, in-depth, on-the-ground anthropological study of a 1,200-year-old industry”.[53] According to Dove, Dunham’s dissertation challenged popular perceptions regarding economically and politically marginalized groups, and countered the notions that the roots of poverty lie with the poor themselves and that cultural differences are responsible for the gap between less-developed countries and the industrialized West.[53] According to Dove, Dunham:

      found that the villagers she studied in Central Java had many of the same economic needs, beliefs and aspirations as the most capitalist of Westerners. Village craftsmen were “keenly interested in profits”, she wrote, and entrepreneurship was “in plentiful supply in rural Indonesia”, having been “part of the traditional culture” there for a millennium.

      Based on these observations, Dr. Soetoro concluded that underdevelopment in these communities resulted from a scarcity of capital, the allocation of which was a matter of politics, not culture. Antipoverty programs that ignored this reality had the potential, perversely, of exacerbating inequality because they would only reinforce the power of elites. As she wrote in her dissertation, “many government programs inadvertently foster stratification by channeling resources through village officials”, who then used the money to strengthen their own status further.”

      Doesn’t this conflict with earlier tales? That the PhD was completed by Dewey and awarded posthumously because Maya found her CDs in a drawer?

      • Oh, dear is the article referring to…….Granny Maddy as mama? lol

        • Oh, dear. You’d think off the bat that can’t be possible, but she was born in 1922, if we believe the story, so she was in no way too old to be his mummy. But then, again, he told us how she was afraid of black men, so … 🙂

          I read an old article this morning. http://www.kansasprairie.net/kansasprairieblog/?p=6146

          The comment by Skeeter is very interesting, especially this part:

          “This is what I have: now his Mother’s name is Shirley or Stanley, Ann Dunham (what happened to Obama?)- depends where you get it from within the Obama camp. I could not find anything under the last name Obama with Ann, Shirley or Stanley Ann. Obama’s grandfather did not marry his grandmother, Madeline Lee Payne. Madeline Lee Payne was born in Sedgewick County, Kansas. Mr. Dunham married Clara Katherine Benedict and had a son Earnest Richard Dunham. This the only information from public records on the names given out by Mr. Obama, Jr. Mr. Obama, Sr., had three wives in Africa when he had Jr. The pictures of Barack with his Mother Shirley Ann, don’t match the pictures of Stanley Ann Durnham. But then the picture of Barack with his grandfather don’t match pictures of Barack with his step-sister in Indonesia. It was stated by the step-sister earlier this month, that when her father left she sent Jr. back to Kansas as she simply could not take care of him by herself. However, he does now look very much like his grandfather. But it’s a big change in his appearance from earlier pictures. Like Michael Jackson change. I saw the picture of him with his grandfather at the beach, I also saw him with his grandfather and grandmother altogether, they look like different people when you put ALL the pictures side by side. WHAT IS THE BIG SECRET.”

          I don’t know how thorough that person is in his/her research, but the part about Stan and Mad not really being married is, iirc, something I heard before. I do know that we also have multiple locations for SAD’s birth: Wichita and Fort Leavenworth are two of them. That writer of the post (not Skeeter) suggests Augusta.

          • That links to this, and I got the oldest version from the Web archive:

            “1. Barack Hussein OBAMA [no second or Jr.] was born on 4 August 1961 at the Queen’s Medical Center in Honolulu, Hawaii, to Barack Hussein OBAMA, Sr. of Nyangoma-Kogelo, Siaya District, Kenya, and Ann DUNHAM of Wichita, Kansas. His parents met while both were attending the East-West Center of the University of Hawaii at Manoa, where his father was enrolled as a foreign student. When Barack Obama was two years old, his parents divorced [March 1964 was the divorce.] and his father moved to Connecticut [Barry’s CT SS#? Source of Bill O’Reilly’s “mistake”?] to continue his education before returning to Kenya.

            When Obama was six, his mother married Lolo Soetoro, [Barry was about 3 1/2 when she married Lolo; 2 1/2 if they married in 1964, as some reports say] an Indonesian oil manager and moved to Jakarta, Indonesia. Obama’s half-sister, Maya Soetoro was born after the family moved to Indonesia. Four years later she sent him back to the United States to live with his maternal grandmother. [and grandfather?]

            Barack Obama graduated from Columbia University and Harvard Law School, where he met his future wife, Michelle Robinson. They have two daughters, Malia and Sasha.

            Second Generation (Parents):

            2. Barack Hussein OBAMA Sr. was born in 1936 in Nyangoma-Kogelo, Siaya District, Kenya and died in a car crash in Nairobi, Kenya in 1982, leaving three wives, [but hadn’t he divorced 3 of them, including Ann?] six sons [Uh, 7 sons, that we know of.] and a daughter. All but one of his children live in Britain or the United States. [They do? News to us.] One of the brothers died in 1984. He is buried in the village of Nyangoma-Kogelo, Siaya District, Kenya. [He is? That should be David. He’s buried with his father? Not on the tombstone.]

            3. Shirley Ann DUNHAM was born on 27 November 1942 in Wichita, Kansas and died in 1995 of ovarian cancer.

            Barack Hussein OBAMA Sr. and Shirley Ann DUNHAM were married in 1960 [uh, supposed to be Feb. 1961] in Hawaii and had the following children:

            1 i. Barack Hussein OBAMA, Jr.”

            Supposed to have been compiled by a competent professional genealogist, who one would think would be accurate and have sources. What were her sources?

          • I wish Skeeter would have given some (or any) of his sources for that information. I put some of the names into Ancestry (even though my account isn’t active) ; Clara Katherine Benedict did mary a Mr. Dunham, but the info I saw was she married Earnest Richard Dunham (or Durham);
            but this came up when I put in her name and even though it doesn’t match anyything

            it was just one of those weird coincidences (or this is how Skeeter made the connection?) http://www.obitsforlife.com/obituary/470502/Dunham-Callen-Anna.php
            Anna Mae Dunham Callen, age 91, beloved wife, mother, grandmother and great grandmother passed away on November 25, 2008 in Hemet, California. She was born May 18, 1917 at Eureka, South Dakota, the daughter of Raymond L. & Katherine Mae Pudwell Benedict. She was a homemaker and had been a nurse at Greeley County Hospital in the 60’s and 70’s before moving to Teague, Texas, Corvallis, Oregon and finally to Hemet, California.

            She was a member of the first Baptist Church in Tribune, Kansas as well as holding a membership at the Seventh Day Adventist Church in both Corvallis, Oregon and Hemet, California.

            In 1935 she married Howard Cecil Dunham. He passed away in 1969. She later married Dewitt Callen in 1972. He passed away in 1985.

            Anna Mae’s survivors include- A daughter and her husband- Myrna and Neil Dobbin- Hemet, California A sister- Patricia Edmiston- Corvallis, Oregon Eight grandchildren, Ten great grandchildren She was preceded in death by a son, Charles Ray Dunham in 1972, a daughter, Sue C Stahlecker in 1976, one brother and one sister .

            • Thanks, SEO. I can’t do much genealogy anymore because my subscriptions expired, too. Of course it all depends upon how thorough Skeeter was. Some people persist in calling them “Durham” and I can’t figure if they’re bad typists or doing it on purpose to evade attention. Remember how we’d get so frustrated because it was like all these people deliberately picked very COMMON NAMES, as if to evade attention themselves?

          • Oh, it says Barack met his future wife at Harvard.

            • Yep. I remember stories said that, too. But they met in Chicago, iirc, when VJ introduced them after properly vetting him for Mooch. Or so another story goes.

          • Also, Skeeter says Maya said Mom sent brother back to Kansas, not HI.

            • Ha. Good catch. I didn’t notice that one. Also, s/he says Sr. had three wives in Kenya. Three? When Barry was born? We know of the one. Just the timing of that post and the comments fascinates me. So much has been scrubbed since then. I don’t know of many photos of Barry and Maya IN Indonesia. I’ve always been thrown by the fact that early on, her name was supposed to be SHIRLEY. That old article SEO found, from 1990, refers to her as “Ann” and I believe the old one we found already refers to her as “Ann DUNHAM”. Back then, she was going by S. Ann Sutoro. One wonders if he even knew his own “mother’s” name or if his biography scrubbers/fabricators did.

        • Yeah, we tossed that around a few years back. Mainly, I think because we got stuck on how you jump from working for Boeing one minute and then jump to being a VP of The Bank of Hawaii… in the 1960s!

          And, yes, I remember skeeter.

          A few things I came across and now will have to go looking is:
          1) somewhere it emphtically states that SAD could not speak Indonesian, which made wonder how difficult it must be to teach English to Indonesian speaking people.

          2) somewhere it states that SAD woke her son up at 4 a.m. (sometimes 5 a.m. depending on Daylight Savings Time, I presume, snarkly) — so he would be able to keep up with his studies when he went to America

          3)somewhere it stated that stinky POP didn’t actually pass, he remarried.

          and, this was all recent – so of course, I thought, they are amending stuff because of what’s pending called universe-shattering info.

          Okay, so now, I’m off to find these tidbits. Such is Life!

  8. Time Line back to square one

    What’s going on? Found this link at Orly’s.


  9. I can’t find where we were chatting about the signatures, and how they were all made by the same hand – on the divorce decree.

    Welp, here’s his real signature as well of his written intentions for coming to the USA. rut-roh… see the scrib’d letter to Shrunk.


      • Question because I am dense…

        the letter to Mrs. Ann D. Soetoro in respect to her husband’s pleading to re-enter the US is dated August 22, 1968 – to her from the DOJ ~ okay bear with me… She was in Hawaii, Lolo had been in Indonesia since 1967……. where was soebarky?

        6 to 10 = 1967 to 1971

      • Effective September 1, 1962: Twenty-one month study grant at the East-West Center, University of Hawaii. The grant covers travel, tuition, books and all fees plus room, board, medical insurance, modest clothing and cleaning allowance.

        Signature of responsible officer, R(?)S Weldon(?)

        Effective September 1, 1962: Twenty-one month study grant at the East-West Center, University of Hawaii. The grant covers travel, tuition, books and all fees plus room, board, medical insurance, modest clothing and cleaning allowance.

        Mainland study tour will be from June to September, 1963. Summer will be spent at Northwestern University and Wisconsin University. Sponsorship remains under the East-West Center.

        East-West Center grant terminates on June 20, 1964.

        A. Lee Zeigler, Foreign Student Advisor signature

        This certificate covers the following period ……….
        From June 20, 1964 to June 20, 1965

        The exchange visitor name herin will engage in the following activities un the program………..Under practical training student will work for L. Frederick Pack and Associates in the fields of surveying, mapping and plotting.

        A. Lee Zeigler, Foreign Student Advisor, signed as responsible officer.

    • That was on the Links post.

  10. After going back to those documents on Scribd, I was studying Ann/Lolo’s marriage cert, and put this in the FWIW category (and also the FMIWHDTB (forgive me if we have discussed this before 🙂 category, but I believe this is one of the witnesses to their marriage. (Barbara Hanchett)

    I’m still trying to dicipher the others, and also the name of the town where they were married “in the home of the officiant” Looks like Holokua, but according to Wikipedia none of the towns there start with an H

    • And after finding her on the SSDI, I believe it was Hoolehua.
      Middle Name: J
      Surname: Hanchett
      Name Suffix:

      Social Security Number:
      State: Hawaii
      Last Place of Residence: HOOLEHUA, MAUI, Hawaii
      Previous Residence Postal Code: 96729
      Event Date: 21 July 2011
      Age: 84

    • The thing is SEO, maybe, I think, its all about Lolo and those years and the Kenyan Home Country is the “distraction”.

      Its time for me to just screen out the Kenyan thing, except for the Nides Sand Jo angle, “Ruth”. She is involved. You see it in “her children.” Except for Richard, he’s underground with David, perhaps. (Ma Da Ri Jo)

  11. Sooo. I Googles “Subud Hoolehua” and the first entry leads me back to…WTPOTUS of course. Because Lynette Schaeffer (Deliana’s “sister” ) is/was pastor of Grace Episcopal church right there in Hoolehua.
    Just another coincidence I suppose.

    • And since everything comes back to WTPOTUS, I just discovered that Barbara Hanchett was also discussed, back in 2010. I don’t think we had the connection to Loretta Fuddy back then however.

      • YEAH! Good job. I can read the Hanchett, now, but only because you deciphered it. Barbara, huh? Seriously? Grace Episcopal is in Ho’olehua? What a freaking small world ’tis! And it’s not just Maui; it’s the ISLAND of Moloka’i. https://en.wikipedia.org/wiki/Ho%27olehua,_Hawaii (which I didn’t realize when I posted it originally.)

        Rev. Schaefer was pastor there for 30 years, iirc, so that doesn’t put her tenure back far enough to preside over SAD’s wedding, but even so …

        Did SAD know the family? Meaning the stepmother of Fuddy, mother of the reverend? What did Mr. Fuddy (Loretta’s dad) do?

        • Wonder what transpired there on March 15, 1965.


        • The copy of the marriage certificate at the very end of the Scribd set of documents is quite clear (I don’t know why they even bothered to include the first one, which is unreadable), but I still can’t make out the other signatories. Maybe someone with a better knowledge of how to enhance a picture could do it. I also would like to see a copy of a blank (or just a clearer example) 1965 Hawaii marriage certificate to see what/who the bottom boxes are supposed to hold.

    • Way to go SEO!

      And from up thread, Miri ~ article from 1990 Philly (?)
      H/T SEO


      Timelines established on all those documents.

      Where was SAD/Soebarky 1972-1975 with missing 1976 details?
      She was a Crafts Instructor at The Bishop Museum, in Hawaii, yet the boy “went back” to live with the Grandparents. He would have been 11, 12, 13, 14 during that period of time. She doesn’t go back to Indo until March 1977 (National Museum of Jakarta/ Developed and taught/ lectured at the University of Indonesia). and so on.

      Cross referencing Lolo’s pleading and her letters for his excuses as to taxes and status errors on official paperwork makes one wonder: no wonder she used subsets as to what her name was…Lolo apparently was practice…
      That is a great timeline, Miri. A lot of work. In fact this is a great thread. I recommend everyone read the Headline Article. Connect the dates…

      and take everything with a grain of salt. 🙂

      • Papoose: All I did was copy it out of the Wikipedia article and break it down like a resume. Somebody at Wiki put it together, obviously since the last time I checked into her entry. I have to add it to our timeline, which I let get so out of date. If I hadn’t, we could have collated this better. Have y’all ever read the detective books that begin with “A is for Alibi”? The female detective in those novels keeps track of things by putting each factoid on a 3 x 5 inch card and then shuffling the details around, laying them out, looking for patterns. That seems like something that would work for us.

        I’ve been reading Lolo’s INS records and I’m selecting out his signatures. I’ll make a comparison for us. You know what, though? Check out the signatures of Mr. O’Shea and especially J.P. Sharon. Might one guess that perhaps Mr. Sharon signed for Lolo or else somebody else altogether signed for both of them? I’ll make exemplars of their signatures, too. One thing that’s so obvious: Look at pages 78 through 80. It’s a letter from Lolo. Isn’t it odd? He either changed typewriters for page 79 or else he was using a Selectric and for some inexplicable reason changed the font ball in mid-letter and then switched it back!

        I know we probably talked this out already, but when we look again, we find new things. I don’t think I ever read all of these files. Hers, his, or BHO Sr.’s.

        • Papoose: All I did was copy it out of the Wikipedia article and break it down like a resume. Somebody at Wiki put it together, obviously since the last time I checked into her entry…

          Yes a lot of work. Year by Year. Month By Month. Title, Postiion, a Weaver.
          A graph, a time line, emboldened.

          That’s a LOT OF WORK. and it is key. Including that it came out in 1990 which makes me LOL. The Reinforcers are busy. Thank Goodness Gracious, Lord, JC, that they are so dumb.

          Miri, SEO, great link and excellent summary!

    • Where was Deliana on 3/15/1965?

  12. My MY… pass the PIE Please… powerful non-stop work .. so-cool..
    since “hoo- la- gangs” are every where WE TURN! … PERIOD.

  13. http://www.youtube.com/watch?v=tUCg9NI8ZIo The Inner Environment Subud Youth Camp Kalimantan 1992

    http://www.youtube.com/watch?v=qF7UF_BcpbU Live footage of Old Man Bapack

  14. OK. Ready? I translated lead in description of a video and here it is…..

    UA – Барак Обама помилував двох індичок напередодні Дня Подяки. Птахи, яких через голосування в Інтернеті назвали …

    translates to:

    UA – Barack Obama has pardoned two turkeys the day before Thanksgiving. Birds, which are due to vote on the Internet called …

    Lions and tigers and bears, Oh my!

  15. Was searching the hawaii judiciary for various related names today, just to see if anything pops up. and found a Jan 8, 2014 filing for an emergency conservatorship regarding Alice Greeley Dewey. I’m not suggesting anything odd here..she may be suffering from any number of age-related conditions that require a guardian…but it prompted me do a search to see

    if there were recent interviews, etc with her. I found an interview at http://www.nea.org in which she says she met Ann “in the early 70s” when she applied for a graduate position at U of H. OK, i guess “early 70s is vague enough” but later she says this:

    She did the early work on microloans. Toward the end of her life, she was
    working in Africa, using different sized loans. She also worked in Pakistan. People
    have compared her to the microfinance banker from Bangladesh who won the Nobel Peace Prize (2006), Mohammad Yunus.

    I remember discussions about her working in Africa, but are there any details we are aware of? And when I say “we” I mean the WTPOTUS family 🙂

    Click to access 2012-TA-Dewey.pdf

  16. Not sure if this is new information (or correct), but this is from the Dowling family geneology about Stanley Ann:

    Event: Address May 1943, 1829 S. Salina St., Syracuse, NY
    Event: Address 1960, Hyde Park, Cook Co., IL

    There is a lot missing from this sight, but the addresses were interesting, and I know that we talked about Chicago.

    • Note: there should be a comma after 1960, so as not to confuse that with the address.

    • Salina Street is something we knew about long ago. There’s a newspaper article that shows little baby Ann, held by her father, when he was in the military and he and Madelyn allegedly lived at that address. It’s not common knowledge and never has been explained because it doesn’t go with the official version of the story, which was that Madelyn worked at the Boeing factory IN KANSAS. But she was in NY with Stan and 5-month-old baby daughter. Wouldn’t he have lived on base? Why in a house?

  17. We’re being overthrown with the blessings of Congress:


    The Document:
    The Power of the President
    November 16, 2010

    “The ability of President Obama to accomplish important change through [executive] powers should not be underestimated,” he wrote in a forward to the document.


  18. Miri, please capture this for posterity.


    omigosh. they got him by the proverbial… we knew it along.



    they’re laughing at US. along with him. he’s in on it. complying, Just like he is in Iran and with ‘Palestine’ . and Christianity. everywhere. however they have to do it.

  19. http://www.wallbuilders.com/LIBissuesArticles.asp?id=106938
    Excellent timeline in this of Barry’s anti-Biblical words and actions.

  20. https://wtpotus.wordpress.com/2014/05/14/obama-mystery-theater-barrys-teachers/

    A timeline/list of Barry’s teachers. Here until I find time to incorporate it.

  21. Nov 2,1979 Genesis


    (sidebar, the date – 2 days before the Iranians took 52 American Hostages)

  22. Constitutional Crisis

    The scariest thing I’ve ever read. And I only skimmed it. I can almost acknowledge and feel our elected officials fear in coming to the plate. Everyone knows now.


    Natural. Born. Citizen. get it, now?

    gird your loins. festering. Reid and Pelosi are seething. I just know it.

    Do we still have a Supreme Court in this Country?

  23. Sidebar: I have absolutely no problem with comments made on Links and this Timeline not showing up in the daily roll. No problem, at all.

    All the better for WTPOTUS.

    • Papoose, have you ever noticed that ANY comments on posts at the top of the homepage are listed on the sidebar? Is it a new thing that they don’t show up or is it that we only just now notice that they don’t? Those are a different type of post and I’m trying to figure out if something’s changed or if it’s always been that way, before I ask WordPress what’s going on.

      • ummmm, just seeing this.

        I am thinking whatever it is that we don’t see posted on the sidebar, is a good thing. I am glad that there are places on the blog that you can drop a link or provide a clue without the whole world knowing at an instance.

        I just reference the comment on the current Post, for those who may be interested and move along.

        It is a “new” thing. So now these Tabs are my Bookmarks. 🙂

        so busy these days…

        Query this:

        “It all depends what the meaning of is is?” I S I S
        Do I hear the word State?

        • Oh, that’s interesting, Papoose. I was wondering why the name ISIS. I is; I is. I hiss; I hiss. Snakes and evil.

  24. https://web.archive.org/web/20120122002023/http://www2.wnct.com/ugc/snap/news/kgb-operation-barack-obama/2746

    collapse 2016… by the time they distribute nationally their captives in Arizona and Texas, the Ghetto Age underway. Its a Federal Industry.

    All in a day’s work. funds.

  25. Need to update using this link.

  26. I didn’t see this in the timeline and frankly can’t remember if we’ve found it before but better to repeat than to miss something, right? Anyway I found Ruth’s address in Massachusetts in 1999. Did we know she was living (not just visiting apparently) there/then?
    Name: Ruth B Ndesandjo
    Residence Date: 01 Mar 1999
    Residence Place: Auburndale, Massachusetts, United States
    Phone Number: (617) 796-9281
    Phone Number Recorded Date: 01 Mar 1999
    Address: 32 Holman Rd
    Address Continued: Auburndale, Massachusetts 02466
    Address Date: 01 Mar 1999
    Record Number: 364915229

  27. FWIW, the records I could find on that property say it was last sold Nov, 1999. Current resident appears to be Sachiko Ishihara who heads the Suzuki School of Newton.

  28. Just another tidbit I personally had never seen; Stanley Dunham was in the Seattle paper in June, 1959 for having passed his real estate sales licensing, link.

    • Is it for real estate sales or just general sales? I’m not sure of the difference between a broker and a “salesman”. Is the salesman what one would call a “real estate agent” versus a “real estate broker”?

Leave a Reply

Fill in your details below or click an icon to log in:

WordPress.com Logo

You are commenting using your WordPress.com account. Log Out /  Change )

Google photo

You are commenting using your Google account. Log Out /  Change )

Twitter picture

You are commenting using your Twitter account. Log Out /  Change )

Facebook photo

You are commenting using your Facebook account. Log Out /  Change )

Connecting to %s